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Binnenvaart  -  Invoering Automatic Identification System (AIS)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 554 van 23 januari 2015 stelde de minister 
dat hij positief staat tegenover het algemeen gebruik van AIS (Automatisch 
identificatiesysteem)-transponders in de binnenvaart. Ook in de beleidsnota gaf hij aan 
dat verkeersmanagementsystemen verder innovatief zullen worden uitgerold, waarbij het 
gebruik van AIS van cruciaal belang is voor een vlotte marktwerking en een veilige vaart.

AIS was al verplicht in de haven van Antwerpen en in de haven van Gent. Vanaf 1 januari 
2016 is het gebruik van AIS ook verplicht in het beheersgebied van de 
Gemeenschappelijk Nautische Autoriteit (de Westerschelde, op het Kanaal van Gent naar 
Terneuzen en op de Beneden-Zeeschelde). 

Het KB met de technische voorschriften voor de uitrusting van binnenschepen, met 
daarin ook de AIS-verplichting, werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 21 
november 2013. Intussen is de AIS-bevoegdheid overgedragen naar het Vlaamse niveau, 
en is men een uitvoeringsbesluit aan het opmaken.

Een algemene verplichting voor alle Vlaamse waterwegen wordt dan ook verwacht in de 
loop van 2016.

1. Kan de minister de actuele timing toelichten voor de algemene AIS-verplichting op 
alle Vlaamse waterwegen? 

2. Is er ter zake afstemming met de Waalse instanties? Zo ja, met welk resultaat? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 426 van 7 januari 2016
van BERT MAERTENS

1. Kortelings zal een ontwerp van besluit aan de Vlaamse Regering ter goedkeuring 
voorgelegd worden. Na goedkeuring dient evenwel de goedkeuring van de Raad van 
State gevraagd te worden. Er wordt verwacht dat alle nodige adviezen tegen eind 
maart 2016 zullen zijn afgeleverd en dat de Vlaamse Regering de nieuwe regelgeving 
definitief zal kunnen goedkeuren tegen april/ begin mei 2016.

2. In het kader van de uitwerking van de 6e Staatshervorming is er regelmatig overleg 
met het Waalse Gewest, waarbij het standpunt van Vlaanderen over AIS werd 
kenbaar gemaakt. 


